

Doprava v Římě

Centrum Říma lze v pohodě prochodit pěšky. Do vzdálenějších míst poslouží síť 3 linek metra a rozsáhlý systém autobusů doplněný i pár linek tramvají.

Pěšky

Velká devíza města je fakt, že celé historické centrum je **pěkně kompaktní a v pohodě ho prochodíte pěšky**. Ostatně moc jiných možností vám (alespoň v centru) nezůstává. Využívat autobusy je holý nesmysl, protože v centru jsou ukrutně pomalé a linkové vedení a jízdní řády velmi nepřehledné. Metro zase centrum objíždí, takže pro pohyb mezi nejvýznamnějšími památkami je také k ničemu.

Metro a vlaky

Římské metro má **3 linky, ale jen 2 z nich (A a B) jsou využitelné při pohybu kolem centra nebo k hlavnímu nádraží. Trasa C** slouží především k dojíždění z jihovýchodního Říma.

Nejvýznamnější stanicí římského metra je **stanice Termini**, na které se **kříží linky metra A a B**. Na Termini míří i autobusové spoje z letišť Fiumicino a Ciampino a současně je Termini hlavním železničním uzlem v Římě, kde staví vlaky z celé Itálie.

Linka A - Oranžová linka metra v Římě vede od jihovýchodní části Říma ze stanice Anagnina přes centrum a podél Vatikánu do západní části města na konečnou stanici Battistini. Jako jediná má přestupní stanici s oběma dalšíma linkami - s B na Termini a s C na San Giovanni.

Linka B - Druhou pro turisty velmi dobře využitelnou trasou je **modrá linka B**. Vede z jihu města ze stanice Laurentina přes centrum na sever, kde se rozděluje na linku B1 do konečné stanice Jonio a linku B2 s konečnou stanicí Rebibbia.

Linka C - Zelená linka C slouží jako přípoj na linku A z jihovýchodního a východního předměstí Říma. Při vašich cestách se **s ní pravděpodobně nesvezete**, neb k tomu není důvod. Jezdí ze stanice Monte Compatri na stanici San Giovanni, kde lze přestoupit na linku A.

K prozkoumání historického centra nebudete muset jezdit daleko. Metro prakticky využijete jen jednou, a to tehdy kdy se dopravíte na nejvzdálenější lokalitu centra od vašeho hotelu a následně půjdete pěšky podél památek zpět.

Nejčastěji využijete tyto stanice metra:

- **Barberini (A)** - poblíž Fontana di Trevi
- **Lepanto (A)** - poblíž Andělského hradu Castel Sant'Angelo
- **Ottaviano (A)** - hlavní stanice k cestě do Vatikánu
- **Colosseo (B)** - stanice přímo u římského Kolosea a Forum Romanum

Pamatujte, že na **běžné jízdenky můžete využívat i všechny regionální vlaky v rámci hranic města**. A to jak místní linky, tak vlaky Trenitalie.

Pokud jedete po městě vlakem Trenitalie, můžete využít lístek na 100 minut za 1,50 €, vyplatí se ale

jen tehdy, pokud budete alespoň jednou přestupovat na jiný druh dopravy (metro, autobus apod.). Využít můžete i vícedenní lístky (24, 48, 72 hodin i týdenní). Jedete-li ale po městě jen jednu jízdu vlakem, kupte si klasickou vlakovou jízdenku v automatu na nádraží, plošná cena na jednu cestu po Římě činí 1 €, nelze však přestupovat.

Tramvaje

Síť tramvajů v Římě není moc hustá. Většinu trasy totiž jezdí po vlastním tělese nezávisle na dopravních zácpách. Jízdenky klasicky koupíte v automatu **na zastávce nebo přímo uvnitř vozu**, lístek si vždy označte ve cvakátku tak, jak to funguje ve většině českých měst.

Autobusy

Autobusům **se prvoplánově vyhýbejte**. Síť je velmi nepřehledná, značení zastávek taktéž a jízdní řády jsou jen mlhavě informativní. Autobusy často uvíznou ve vleklých zácpách, často stojí na semaforech a jízda je obecně nepohodlná. Italští řidiči jsou střelci a pojem „nekonfliktní pasivní jízda“ jim obvykle vůbec nic neříká.

V některých autobusech najdete automaty na jízdenku uvnitř vozu, zdaleka ale ne ve všech. Pamatujte, že **řidiči lístky neprodávají**, zamiřte tedy před jízdou **do trafiky nebo k automatu** na zastávce či stanici metra.

Noční doprava

Všechny denní linky, včetně metra, jezdí zhruba od 5:30 do 23:30. Přes noc pak brázdí ulice Říma několik speciálních autobusových linek označených písmenem „**N**“ a číslicí. Většina linek jezdí 1–2x za hodinu s hlavními přestupnými uzly na Piazza Venezia a u hlavního nádraží Termini. Počítejte s často tak přeplněnými vozy, že se do nich prostě nevejdete. Jízdenky platí stejně jako u denní dopravy.

Taxi, Uber

Taxíky využívejte jen v noci, kdy už skončí MHD. Jsou drahé a pomalé. V noci jich brázdí ulice centra velké množství, takže se nemusíte bát, že by zrovna žádný nebyl dostupný.

V Římě (a obecně ve většině italských měst) platí, že služba **Uber je dražší než běžné taxíky**. Nabízí se tu totiž jen vyšší třída „**Uber Black**“ a zcela chybí sociálnějiší „**Uber Pop**“, jak jsme zvyklí z ostatních měst.

Jízdenky

I když římská MHD patří k těm horším a málo přehledným, všechny druhy dopravy jsou v rámci hranic města integrovány do jednoho systému, na nějž můžete využívat jednotnou jízdenku. Na níže uvedené jízdenky můžete jezdit metrem, autobusy ATAC, autobusy Cotral (jen v rámci města), trolejbusy, tramvajemi a všemi regionálními vlaky v rámci Říma.

Lístek vždy označíte jen při prvním nástupu, poté už po dobu platnosti nikdy znovu neoznačujete s **výjimkou metra, kde ho musíte projet turniketem vždy**.

Lístky platí pro celou síť římské MHD, tedy například i pro cestu do populárního letoviska Ostia s archeologickým nalezištěm Ostia Antica.

Nejčastěji využívané lístky:

- **100 minut:** 1,50 € (libovolný počet přestupů v rámci metra nebo pozemní dopravy, avšak není možné přestupovat z metra na pozemní dopravu nebo naopak)
- **24 hodin:** 7 €
- **48 hodin:** 12,50 €
- **72 hodin:** 18 €
- **7 dní** (platí do půlnoci sedmého dne): 24 €
- **Roma Pass:** Při návštěvě Říma můžete zvážit, zda se vyplatí pořízení „Roma Pass“. Nejvýhodnější varianta stojí 32 €, platí 72 hodin na dopravu MHD, zdarma vstup do 2 vybraných muzeí a slevy do dalších institucí. Pokud plánujete opravdu navštívit alespoň 3 různá muzea z tohoto seznamu a v Římě budete celé tři dny, pořízení se vyplatí.

Jízdenky koupíte v každé **trafice „Tabacchi“**, **v automatech na všech stanicích metra** a významnějších zastávkách povrchové dopravy nebo v automatu ve vozidle (jen u novějších typů). **Lístek nelze koupit u řidiče, automaty berou jen hotovost.** Preferujete-li platbu přes aplikace, stáhněte si appku [TicketAppey](#).

Nově při cestě metrem lze jízdenku za 1,50 € pořídit i "pípnutím" vaší běžné platební karty u turniketu.

V Itálii se u jízdních řádů bere jako všední den pondělí–sobota, jako „domenico e festivi“ pak pouze neděle a svátky.

Doprava z letiště

Letiště Fiumicino

Letiště Fiumicino je spojeno s centrem Říma vlakem i autobusovými linkami. Zastavují zde i některé dálkové autobusy a také lokální MHD. Rychle a pohodlně se do centra dostanete vlakem, výrazně levněji, ale pomaleji pak autobusem.

Vlak

Nejrychlejší doprava do Říma je vlakem. Nádraží se nachází v pěší docházkové vzdálenosti od terminálů a je přehledně značeno.

Využít můžete dvou typů spojení:

- Rychlé spoje **Leonardo Express** s jízdní dobou 32 minut a cenou 14 € končí na hlavním nádraží Termini a po cestě nikde nezastavují
- Zastávkové spoje **Regionale** jedou 48 minut za 8 €, končí na nádraží Tiburtina se zastávkami ve stanicích Trastevere, Ostiense a Tuscolana

Zpáteční jízdenky nejsou nijak zvýhodněny a lístky neplatí na konkrétní spoj, můžete jet jakýmkoliv v daný den.

Vyhledávání spojení naleznete na webu Trenitalia.com. Jízdenky koupíte v kase nebo automatu přímo před nástupištěm, lze platit kartou. Pozor! Zakoupenou jízdenku je nutné si na nástupišti označit.

Expresní autobusy

Všechny společnosti jezdí k hlavnímu nádraží Termini, některé společnosti navíc zastavují i poblíž Vatikánu (SIT Bus Shuttle) nebo na nádraží Ostiense (T.A.M.) v jižní části města.

Jízdenky můžete koupit buď online, nebo u přepážek v pravé části příletové haly terminálu 3 poblíž autobusových zastávek. Autobusové nádraží se nachází zhruba 50 metrů vpravo od terminálu 3.

Koupí jízdenky on-line na webu Terravision máte nárok využít jakýkoliv další spoj pokud byste váš rezervovaný nestihli. Lístek je nutné vytisknout.

Autobusy Cotral

Modré autobusy Cotral představují běžnou regionální MHD a jsou nejlevnějším způsobem dopravy. Jezdí cca jednou za hodinu, v Římě zastavují u stanic metra Eur Magliana (metro linky B) nebo Cornelia (metro linka A). Preferujte především trasu na stanici Eur Magliana, která je výrazně kratší i levnější.

Zastávka se nachází přímo před příletovou halou terminálu 1. Jízdenku nekoupíte u řidiče, ale jen v prodejních místech. Na letišti lístek koupíte pouze v kavárně/občerstvení **Coffee & Bakery Panella**, jež se nachází zvenčí terminálu 3 u východu číslo 4 cca 100 metrů od zastávky autobusu Cotral.

Letiště Ciampino

Expresní autobusy na Termini

Nejpohodlnější jsou přímé expresní autobusy k hlavnímu nádraží „Termini“, které nezastavují nikde jinde po cestě.

Na výběr je z několika dopravců, z nichž největší je Terravision, další jsou Flixbus (prodává jízdenky pro SIT Bus Shuttle) a Rome Airport Bus. Všechny společnosti jezdí po stejné trase.

Nejlevnější jednosměrné jízdenky za 6 € prodávají Terravision a Sit Bus, nejlevnější zpáteční za 9,90 € zakoupíte u Rome Airport Bus. Ostatní dva dopravci mají zpáteční jízdenku za 11 €.

Autobusy MHD

Využití autobusových **linek číslo 520 a 720** k nejbližším stanicím metra je nejlevnějším způsobem cesty do centra. Na letišti odjíždějí z nástupiště 7 před terminálem.

- **Bus 720** na stanici metra B Laurentina – jede každých 20 až 30 minut od 5:30 do 23:30 včetně víkendů

- **Bus 520** na stanici metra A Cinnecitá + Subaugusta – jede každých 15 až 30 minut od 5:30 do 23:30 včetně víkendů

Přestupní jízdenka na 100 minut stojí 1,50 €. Tento lístek tak pokryje celou cestu z letiště až do centra. Využít lze i celodenní lístek za 7 €, dvoudenní za 12,50 € nebo třídní za 18 €. **Lístky koupíte v informačním stánku v příletové hale.**

Autobus + vlak

Alternativní a mnohdy nejrychlejší je pak kombinace kyvadlového autobusu AirLink k nádraží v Ciampinu a vlaku na hlavní římské nádraží Termini.

Jízdenku za 2,70 € zakoupíte na webu Trenitalia, kde získáte i přesný jízdní řád, u řidiče autobusu nebo při cestě z centra v samoobslužných pokladnách na nádraží.

Taxi

Běžné taxi i aplikace typu Bolt či Uber vychází do centra Říma zhruba na 40 €. Dostupnost taxíků je bezproblémová v každou denní i noční hodinu.

Jedná se pouze o doporučení využití veřejné dopravy. Do některých, námi nabízených, destinací můžete využít transfer z naší nabídky, či taxi.

Ceny uvedené výše se mohou v průběhu několika dní, či měsíců měnit. Částky jsou pouze orientační, počítejte raději vždy s vyšší částkou.